

市哲学社会科学联合会三届二次全会召开 赵晓明出席

本报讯 7月24日上午，淮南市哲学社会科学联合会第三届委员会第二次全体会议在市政务中心召开。市委常委、市委宣传部长赵晓明出席会议并讲话。市人大常委会副主任夏智明，副市长范伟军，市政协副主席周方勤出席会议。

赵晓明指出，市社科联第三次代表大会以来，全市广大哲学社会科学工作者坚持正确的政治方向、理论方向和研究方向，围绕中心、服务大局，“桥梁”“纽带”作用充分发挥，工作卓有成效、成绩有目共睹。她强调，要提高政治站位，在求真务实上走在前，在宣传阐释上当先锋，在举旗定向中勇担使命；要服务中心工作，突出重点、回应热点、找准落点，在引领发展中贡献力量；要夯实基层基础，向下延伸、承上对接、对外联接，在凝聚共识中发挥作用；要强化组织保障，在守正创新中彰显担当，不断开创全市社科工作新局面，为奋力谱写中国式现代化淮南篇章作出积极贡献。

(本报记者 吴巍)

我市出台政府性投资建设项目竣工决(结)算监督管理办法

本报讯 为进一步加强政府性投资建设项目竣工决(结)算监督管理,实现政府性建设项目“第一时间竣工验收、第一时间竣工决算、第一时间办理资产交付手续”,近日,市政府办公室印发《政府性投资建设项目竣工决(结)算监督管理办法》。

《办法》明确,建设单位是政府性投资建设项目竣工决算审核和竣工决算编制的第一责任人,应在合同约定或法定时限内完成竣工决算;列入年度审计项目计划的市级政府性投资建设项目以及亿元以上政府性投资建设项目,由审计机关依法对竣工决算进行审计监督;未列入年度审计项目计划的政府性投资建设项目竣工财务决算由财政部门或主管部门审批。施工单位应在项目竣工后第一时间提交竣工决算报告和工程结算文件,建设单位对施工单位提交的竣工决算文件进行限时

审核,社会中介机构出具的建设工程结算审核结果须经建设单位集体研究。

《办法》强调,发改、财政、审计等部门应建立协同管理机制,推行信息共享和定期通报制度,形成监管合力。财政部门按季抄送决算审批情况至审计机关;行业主管部门按季抄送报建及验收信息至财政和审计机关。发改部门通报未按期开工及未完成投资计划项目;建设单位年初制定并报备年度决(结)算计划;财政、审计部门会同相关部门定期通报各单位工作落实情况,严格督促及时完成决(结)算。

《办法》要求,将项目从立项审批到建成全流程纳入决算审计范围,并强化责任追究,对履行建设项目竣工决(结)算的建设主体和相关部门,因为不正确履行职责造成国有资产、资产损失的,严肃追究责任。

(本报记者 贾静)

淮南高新区举办“精准对接 职在高新”招聘会

本报讯 为切实解决富余劳动力就业问题,更好满足企业用工需求,7月24日,淮南高新区在高新区二期产业园举办“精准对接 职在高新”专场招聘会,积极为企业与求职者搭建双向互动平台,推动更高质量充分就业,助推企业高质量发展。

此次招聘会,吸引了开沃汽车、英联科技、芯视佳等29家园区企业进场招聘,提供涵盖技术、管理、服务岗等400多个岗位。招聘会现场气氛热烈,求职者与招聘企业面对面交流,详细了解岗位要求、薪资待遇及发展前景,部分求职者现场达成了初步就业意向。“这次招聘会为我们搭建了很好的求职就业平台,有很多优质对口的就业岗位,离家近、待遇也不错,填了应聘表格,希望能找到心仪的工

作。”到场应聘的一位高校毕业生表示。招聘会得到入场招聘企业的充分肯定。“这次招聘会精准对接我们的用工需求,希望能够招聘更多适岗人才,解决企业生产用工需求。”园区一家科技公司现场招聘负责人表示。

“活动共吸引了包括高校毕业生、农村转移劳动力、下岗失业人员、退役军人等500余名求职者到场咨询应聘,260名求职者初步与用人单位达成就业意向。”淮南高新区党政办相关负责人介绍,下一步,该区将持续优化就业服务,常态化收集企业用工需求,通过多种形式搭建企业与求职者的沟通桥梁,为园区经济发展提供强有力的人力资源支撑。

(本报记者 李东华 本报通讯员 王诗尧)

暑期带娃不用愁 公益托管解民忧

本报记者 刘银昌

本报通讯员 潘士清

“在这里不仅能交到新朋友,还能学到新知识,参加各种有趣的活动,真是太开心了!”在潘集区架河镇杨集村暑期公益托管班,学生苏欣怡兴奋地说。

为切实解决群众“暑假孩子看护难”问题,潘集区各乡镇街道积极组织开展暑期公益托管班。日前,架河镇杨集村2025年暑期公益托管班正式开课,20多名中小學生成为首批学员。

该托管班以“基础照管”为核心,提供“课业辅导+兴趣拓展+素质提升”的特色服务,服务周期为40天。托管班招募大学生志愿者担任辅导老师,开设阅读、美术、科普知识讲座以及乒乓球等室内外活动项目。

“以前暑假,最担心孩子的安全和学习问题,现在有了托管班,我们家长出门安心多了。”居民陶伟郭满意地说。

为保障托管服务质量,托管班严格

落实各项管理制度。对活动场所进行全面消杀,确保环境卫生安全;制定完善的应急预案,全方位应对突发情况。注重动静结合的教学安排,让孩子们在学中玩、玩中学。

本着公益普惠原则,架河镇统筹协调共青团、工会、妇联等多方力量,招募大学生、教师、文艺工作者、科普专家等志愿者参与学生暑假托管服务。目前全镇已有杨集、武庙等3个村开办托管班,开设了绘画、体育、安全知识普及、革命历史故事讲座等丰富多彩的课程活动。

“开办暑期托管班是我们为群众办实事的重要举措,既解决了看护难题,又促进了孩子全面发展。”架河镇党委工作人员表示,下一步,该镇将继续完善服务内容和形式,让孩子们度过安全、快乐、有意义的假期。



集体经济硕果香 村民分红笑开颜

日前,大通区洛河镇王庄村召开首次集体经济收益分红大会,这是该村深化农村集体产权制度改革,推动“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的改革成果。本次分配采取“基础分红+贡献奖励”模式,其中一部分资金用于村民现金分红和福利分红,惠及全村497户2125名村民,一部分作为村干部发展集体经济的绩效奖励,剩余资金用于集体经济再发展和民生改善。

王庄村集体经济收益分红大会,这是该村深化农村集体产权制度改革,推动“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的改革成果。本次分配采取“基础分红+贡献奖励”模式,其中一部分资金用于村民现金分红和福利分红,惠及全村497户2125名村民,一部分作为村干部发展集体经济的绩效奖励,剩余资金用于集体经济再发展和民生改善。

本报记者 朱庆磊 本报通讯员 徐靓洁 摄

清凉劳动者 情暖大学生

本报记者 吴巍 本报通讯员 陶敏

淮南工会

“三伏天”开启,热浪滚滚。在街头巷尾,环卫工人、快递员、外卖小哥等户外劳动者依然忙碌。为切实保障高温下劳动者的健康权益,近期,市总工会通过“送清凉”活动及号召全市工会驿站共同行动等形式,为奋战一线的劳动者撑起一片“绿荫”。

在淮南高新区高新控股集团工会驿站,当户外劳动者推开大门,迎接他们的不仅是沁人的清凉,还有矿泉水、饮料等消暑饮品。不久前,市总工会在这里开展了“送清

凉”活动,为一线劳动者送去清凉与关怀。驿站内,空调、饮水机、微波炉等电器运转良好,应急医药箱、充电设备等一应俱全。

“这么热的天,感谢工会的清凉饮品!”接过工作人员递上的饮料,一位户外劳动者朴实的话语,道出了酷暑下被看见、被珍重的慰藉。为保障户外劳动者安全度夏,市总工会号召全市工会驿站备足防暑降温物品,合理延长开放时间,确保空调、冰箱、饮水机等设施正常使用,让劳动者能随时休息。

遍布全市的工会驿站构筑起便捷的“15分钟服务圈”,不仅提供休息、饮水、如厕等基础服务,还常备应急药品、维修工具等物资,部

分驿站还增设优惠餐食、电动车充电等贴心项目,在炎炎夏日如涓涓细流滋润着劳动者的心田。劳动者们感慨,在工会驿站短暂的休憩,让他们在酷暑中更有力量坚守岗位。

驿站的清凉屋檐下,另一股暖流正悄然涌动。

今年暑期,市总工会将经济资助与就业帮助、思想关爱相结合,让“金秋助学”从一次性入学资助延伸至全程资助和就业帮扶,实现助学和就业一体化服务,依托工会驿站为困境家庭学子提供勤工俭学机会,变一次性资助为“有尊严地挣学费”。参与勤工俭学的学子表示,这不仅缓解了经济压力,更让他们通过服务他人、传递温暖,体

会到工作的尊严与意义。

市总工会在“金秋助学”全程贯穿精准帮扶理念,从全省率先开展岗前培训,到为学子购买百万保额意外险,确保活动实效。活动不仅解决了学生的经济困难,更培养了他们的职业素养、自立能力和责任感,引导他们崇尚劳动,为未来发展奠定坚实基础。此举既助力学子成长,又彰显工会担当,为社会排忧解难。

从酷暑中的清凉港湾,到青年学子的成长沃土,工会驿站以切实的关怀与精准的帮扶,守护劳动者的当下,也托举学子的未来。这份清凉与暖意,是城市文明最动人的底色。



打造精品项目 早竣工早通车

日前,S19淮桐高速淮南段路面工程正式进入沥青面层施工阶段。该项目起于曹庵枢纽,止于淮南与合肥交界处,全长约56.438公里。施工建设两年多来,各单位加强调度、优化组织、加快进度、保障安全,推动项目早竣工、早通车。图为工程人员在李山互通段摊铺沥青。

本报记者 张越 摄

弘扬“八一”精神 强化民兵国防意识

本报讯 为增强民兵的国防观念和责任意识,提高民兵实战能力,在“八一”建军节来临之际,谢家集区人武部组织民兵开展新一轮训练,进一步激发练兵热情,磨炼不屈不挠的战斗精神。

夏日骄阳似火,沙场军威雄壮。在市国防动员训练基地,参训民兵们身着统一迷彩服,精神饱满、斗志昂扬,他们顶着烈日反复练习立正、稍息、齐步走等动作,严格规范每一个细节,锤炼纪律意识和团队协作能力。

训练中,民兵们集中进行了队列、体能、战术基础动作等军事科目的训练,并开展了党史军史学习、爱国主义教育,增强了民兵们的国防观念和忧患意识,培养了顽强的战斗作风和过硬的战术素养。大家纷纷表示,将在今后的工作中继续学习军人的优良作风,努力练好本领,认真履行民兵义务,力争在平凡岗位上作出不平凡的业绩。

此次训练旨在让参训民兵深刻感悟“八一”精神,强化国防意识,凝聚奋斗力量。谢家集区人武部表示,将坚持以国防教育为抓手,持续深化民兵实战化训练,着力打造一支召之即来、来之能战、战之必胜的民兵队伍,为维护社会稳定和支援国防建设贡献力量。

(本报记者 吴巍)

“小”声音传递大情怀 “红领巾”彰显新风采

本报讯 近日,寿县第三批“红领巾讲解员”圆满完成报名、选拔、聘任等各环节流程,160余名少先队员将在安徽楚文化博物馆和中共小甸集特支纪念馆开启新一轮的志愿讲解服务。

近年来,团寿县县委紧紧围绕党政工作大局,聚焦青少年成长成才,持续强化青少年思想政治引领,不断推进少先队组织创新和工作创新,通过打造“红领巾讲解员”特色实践品牌,引导广大青少年关注家乡发展、讲好家乡故事、助力文化传承。2023年以来,累计培养“红领巾讲解员”398人,服务游客20000余人次,为寿县高质量发展贡献了“红领巾”的力量。

深挖文化资源,打造实践育人新模式。团寿县县委深入挖掘本地红色文化、历史文化、民俗文化等资源,依托安徽楚文化博物馆、中共小甸集特支纪念馆等特色文化场馆,打造少先队校外实践教育基地,精心设计讲解路线5条,组织共青团员、少先队员开展“共话五千年 传承根与魂”“红领巾寻访家乡文化”等主题实践活动,让青少年在实践中锤炼中感受家乡发展变化,增强文化自信。

加强队伍建设,健全志愿讲解新路径。团寿县县委联合宣传、教体、文旅等部门,面向全县开展“红领巾讲解员”招募活动,通过报名、选拔、培训、现场演练等环节,把好“红领巾讲解员”入口关。联合相关文化场馆“定制”适合少先队员的讲解词,加强基本功训练,确保讲解服务更有特色、更有效、更接地气。综合少先队员业余时间 and 场馆讲解需求,科学制定讲解“排班表”,做好时长统计和过程管理,有序引导“红领巾讲解员”开展讲解服务。

拓宽培养渠道,搭建成长成才新平台。加大宣传力度,通过“寿县青年”“寿县共青团”等团属新媒体平台发布信息30余篇,不断扩大“红领巾讲解员”品牌的影响力和覆盖面。选拔优秀讲解员参加安徽省少年文物诗词大会、淮南市“红领巾讲解员”大赛、寿县第三次少代会等赛事活动,举办“红领巾讲解员”风采展示,积极搭建服务社会、展示自我的平台,引导广大青少年厚植家国情怀,讲好红色故事,努力成长为爱党、爱国、爱家乡的新时代好少年。

(本报通讯员 陈德倩 本报记者 吴巍)

医者仁心担使命 日夜守护践初心 ——记市优秀共产党员、寿县人民医院党委委员、急诊内科主任管俊勇

本报记者 吴巍

先锋风采

不是在值班室,就是在赶往急诊的路上;不是在抢救患者,就是在处理科室事务……三年来,寿县人民医院党委委员、急诊内科主任管俊勇坚持带头值夜班,把医院当作第二个家,用随时待命的姿态和无悔的付出,在生死时速的最前沿书写了一名共产党员、一名急诊内科主任的责任与担当。

率先垂范,做急诊战线的“定海神针”

急诊科,是医院永不熄灭的灯塔,是守护生命的最前哨。夜班,更是风险高发、人手紧张、压力倍增的艰难时段。三年前主持急诊工作伊始,面对急诊排班压力,管俊勇主动将自己排进夜班轮值管,且次数放在第一位。此外,当年年轻医生面露倦容、老同志身体不适时,他总是主动顶上:“你们歇歇,今晚我来。”

迎难而上,做生命禁区的“拆弹专家”

急诊是“生死场”,需要的是真功夫、硬实力。管俊勇凭借精湛的医术、丰富的经验和临危不乱的指挥能力,在无数个惊心动魄的夜晚,成为挽救生命的“关键先生”。

“只有身在一线,才能真正感知风险,把握节奏,带好队伍。”三年来,管俊勇“以院为家”,一张值班表,构成了他无数次短暂休憩的“家”。深夜时,刚处理完危重患者、合衣打个盹,又被紧急呼叫惊醒,立刻投入下一场战斗,这是他工作的常态。三年间,他的个人夜班记录远超科室平均值,节假日、除夕夜坚守岗位更是常态。

“我马上到!”手机24小时开机,无论深夜几点,无论身在何处,只要科室电话响起,面对重大抢救、复杂创伤以及突发公共卫生事件,他必定第一时间回应。一次次在深夜的寒风中骑着电瓶车疾驰返院,一次次在睡梦中被惊醒后迅速投入战斗,换来同事们的充分信任:“只要管主任在,心就定了。”

在寿县人民医院,面对多脏器衰竭、严重复合伤、急性心梗、脑卒中、中毒等复杂病例,他是现场处置的核心决策者。他能迅速判断病情,果断制定抢救方案,高效协调多学科力量。在群体车祸、突发灾害等事件发生后,批量伤员短时间内涌入,对科室的应急能力和指挥调度水平是极大考验。他总是第一时间启动应急预案,冷静调度人力物力,快速进行检伤分类,确保危重患者优先得到最有效的救治,同时指挥信息上报、协调院内资源,成为现场最高效的“指挥官”。

他带头学习掌握床旁超声快速评估(FAST)、高级气道管理等前沿急救技术,并积极在科内推广;主导优化急性胸痛、卒中、创伤等关键病种的绿色通道流程,显著缩短了救治时间。他经常组织团队复盘复杂病例,总结经验教训,推动科室整体救治能力持续提升。

舍小为大,做初心使命的“践行者”

担任医院急诊内科负责人以来,

管俊勇多次错过孩子的家长会、生日聚会,也总是在家人最需要陪伴的时刻匆匆赶往医院。妻子从最初的担忧、心疼,到后来默默承担起家庭重担,成为他最坚强的后盾。孩子也习惯了父亲深夜响起的电话铃声和匆匆离去的背影,在作文中写道:“我的爸爸是‘急诊超人’,他在救别人的爸爸妈妈。”

长期熬夜、精神高度紧张、饮食不规律,对身体是巨大的消耗。有时管俊勇也会感到疲惫不堪,血压也出现波动,但他从未因此退缩。他总结说:“急诊科就是战场,战士不能轻易下火线。看到病人转危为安、科室平稳运转,这点累值得。”

党员初心与医者仁心同频,管俊勇日复一日的坚守,换来了更多家庭的安康与团圆。他把内心深处那份对生命的敬畏、对职业的忠诚、对党员初心的执着践行,化作了“以院为家、随叫随到”的日常行动,这不仅是一位急诊医生的职业追求,更是新时代共产党员对“为人民服务”宗旨最生动的诠释。